

加大系統 2014 年起全面禁煙

駐洛杉磯辦事處教育組

加州大學系統(University of California System)總校長尤道夫(Mark Yudoff)在 2012 年間下達行政指示，致函 10 個校區校長，宣布所有加大校區將於 2014 年 1 月 1 日起全面執行嚴格禁煙規定，而且校園內也不再販賣香煙產品，甚至不准設置、郵寄或派發煙品廣告。

加大高層對禁煙態度十分堅持，他們甚至早已謝絕煙草公司贊助的研究經費，2011 年間學生們建議限制只能在某些校園區域吸煙，不過經過校長們討論後，決定應該進一步全面禁煙，甚至組成委員會來宣導，經過校董會同意後，即由總校長在 2012 年 1 月時宣布，並給予各校區兩年的時間作全面禁煙的準備。

目前 10 個校區的煙友們不能在校園建築室內或入口 25 呎之處吸煙，但仍可在鄰近圖書館、停車場及校園走道吸煙。未來加大的禁煙令範圍包括校園內所有場地，以及附屬醫院、停車場；校園之外由學校租用的建築物、宿舍也不例外。列入取締的也不止一般香煙，連不產生煙霧的其他煙草製片(例如鼻煙)也在被禁之列。

不過，在 2010 年間曾調查校內學生有 14%吸煙族的聖地牙哥加大(UC San Diego)校區，將搶先一步其它 9 個校區，從 2013 年的 9 月 1 日開始就提前實施此項禁令。至於執法力度，聖地牙哥加大副校長卡華斯(Karen Calfas)稱，對違反禁煙令者主要將施以宣導教育，並要求違規者遵守規定。

加州另一所公立大學「加州州大系統」(CSU System)的教授會(Academic Senate)也在今年一月通過全面禁煙的提案，將向總校長及校董會提報建議。

依據美國禁煙者權利組織(<http://www.no-smoke.org>)的統計，截止 2013 年 1 月 2 日止，全美至少已有 1,129 大專校院實施百分之百的全面性禁煙措施，而隨著社會支持度的高漲，會有更多的校園加入，全面禁煙將成為美國大學校園的常態性規範。

譯稿人：藍先茵綜合摘譯

資料來源：2013 年 3 月 26 日，Fox5、La Jolly Patch；3 月 27 日，世界日報

連結網址：

<http://lajolla.patch.com/articles/uc-san-diego-to-go-smoke-free/>

<http://fox5sandiego.com/2013/03/26/ucsd-bans-smoking/>、

http://la.worldjournal.com/view/full_la/22080180/article-%E5%8A%A0%E5%A4%A7%E5%85%A8%E9%9D%A2%E7%A6%81%E8%8F%B8--UCSD-9%E6%9C%88%E5%85%88%E8%A1%8C?instance=la_news2